



Crna Gora



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	3. 04. 2014. GOD
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-9/14-4/24
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Broj: JG-292/14-1  
Podgorica, 06.03.2014. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE  
- Odbor za rodnu ravnopravnost -

Poštovani,

U vezi dopisa broj:00-63-9/14-4/16, od 27.02.2014 godine dostavljamo odgovor na pitanje koje ste uputili Vladi Crne Gore, povodom održavanja sjednice „Ženskog parlamenta“, 7. marta 2014. godine.

**Miroslava Mima Ivanović – Program asistentkinja, Udruženja mladih sa hendikepom Crne Gore,** postavila je pitanje, koje glasi:

*“ S obzirom da ni obrazovanje, ni zaposlenje, ni samostalni život nisu dostupni mladim ženama sa invaliditetom, zbog arhitektonskih, finansijskih i barijera u stavovima, a koje sprječavaju mlade žene sa invaliditetom da budu zastupljene u političkom životu, a da ne govorimo o ključnim pozicijama u državi, šta ćete konkretno preduzeti u cilju pokretanja učešća mladih žena s invaliditetom u politici Crne Gore?”*

U vezi navedenog pitanja, dajemo sljedeći odgovor :

Zakonom o zabrani diskriminacije (»Sl. list CG«, br. 46/10) članom 18 propisano je da se pod diskriminacijom lica sa invaliditetom smatra naročito: onemogućavanje ili otežavanje pristupa zdravstvenoj zaštiti, odnosno uskraćivanje prava na zdravstvenu zaštitu, redovni medicinski tretman i lijekove, rehabilitaciona sredstva i mjere; uskraćivanje prava na školovanje, odnosno obrazovanje; uskraćivanje prava na rad i prava iz radnog odnosa, u skladu sa potrebama tog lica; uskraćivanje prava na brak, na stvaranje porodice i drugih prava iz oblasti bračnih i porodičnih odnosa. Takođe, diskriminacijom se smatra nedostupnost prilaza objektima i površinama u javnoj upotrebi licima smanjene pokretljivosti i licima sa invaliditetom, odnosno onemogućavanje, ograničavanje ili otežavanje korišćenja navedenih objekata, na način koji nije nesrazmjern teret za pravno ili fizičko lice koje je dužno da to omogući. Diskriminacija lica sa invaliditetom postoji i u slučaju kad nijesu preduzete posebne mjere za otklanjanje ograničenja, odnosno nejednakog položaja u kojem se ta lica nalaze. Predlogom Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije koji se nalazi trenutno u skupštinskoj proceduri, pooštrene su kaznene odredbe za kršenje prava lica sa invaliditetom. Takođe, Ministarstvo za ljudska i manjinska će u Nacrtu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije OSi čija izrada slijedi u 2014. godini prezirati i pojačati kaznene odredbe kojima se osobe sa invaliditetom štite od svih oblika diskriminacije.

Takođe, Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom koji je u primjeni od 2008. godine, ima za cilj stvaranje uslova za povećanje zaposlenosti lica sa invaliditetom i njihovo ravnopravo učešće na tržištu rada, uz otklanjanje barijera i stvaranje jednakih mogućnosti. omogućava



zapošljavanje pod opštim i posebnim uslovima. Ovim zakonom poslodavac koji zaposli lice sa invaliditetom ima pravo na subvencije.

Ministarstvo rada i socijalnog staranja je u završnoj fazi pripreme Akcionog plana za sprovođenje Strategije za integraciju osoba sa invaliditetom u Crnoj Gori za 2014.-2015. Godinu, kojim je predviđeno sprovođenje mjera: aktivne politike zapošljavanja u kojima učestvuju lica sa invaliditetom; uključivanje lica sa invaliditetom u mjere aktivne politike zapošljavanja (informisanje o mogućnostima i uslovima zapošljavanja, profesionalnu orijentaciju, informativno motivacione radionice, javni rad, finansiranje zarada pripravnika, obrazovanje i osposobljavanje odraslih, podrška samozapošljavanju, i dr.); podsticanje i podržavati uključivanje žena sa invaliditetom na tržište rada; prioritetno uključivanje žena sa invaliditetom u programe profesionalne rehabilitacije i mjere aktivne politike zapošljavanja i stvarati uslove za zapošljavanje OSI u organima državne uprave kao i sprovođenje kampanje za zapošljavanje OSI u organima državne uprave.

Akcioni plan u oblasti koja se odnosi na pristupačnost predviđa: obezbijevanje stalnog uklanjanja arhitektonskih i ostalih barijera na javnim površinama, saobraćajnim komunikacijama, javnim objektima, kao i stambenim objektima; izrada analize pristupačnosti objekta u javnoj upotrebi sa izradom plana za uklanjanje arhitektonskih barijera od strane korisnika tih objekata.

U skladu sa Programom rada Vlade Crne Gore za 2013.godinu, usvojen je **Akcioni plan prilagođavanja objekata u javnoj upotrebi za pristup, kretanje i upotrebu licima smanjene pokretljivosti i licima sa invaliditetom za 2014. godinu**. Osnovni zadaci Akcionog plana su analiza pristupačnosti i definisanje prioriteta za uklanjanje arhitektonskih barijera na objektima u javnoj upotrebi, a koji su u državnom vlasništvu, u cilju preduzimanja konkretnih mjera i aktivnosti za implementaciju člana 165 Zakona o uređenju prostora i izgradnju objekata, odnosno stvaranja pristupačnog okruženja za sve. Usvajanjem navedenog dokumenta, te njegovom implementacijom, obezbijediće se pristupačnost za lica sa invaliditetom ne samo u pogledu fizičkog okruženja, već i sa aspekta poštovanja ljudskih prava ove populacije, što će dovesti do unapređenja njihovog položaja u skladu sa evropskim standardima.

Akcioni plan sadrži listu objekata za prioritetno prilagođavanje, koji treba da se prilagode u 2014.godini. Lista prioriternih objekata za prilagođavanje za 2014.godinu, sačinjena je u saradnji sa predstavnicima nevladinih organizacija lica sa invaliditetom: Saveza slijepih Crne Gore, Udruženja mladih sa hendikepom Crne Gore i Saveza udruženja paraplegičara Crne Gore, koji su u saradnji sa svojim područnim jedinicama utvrdili predmetnu listu prioriternih objekata, a koja je bila polazna osnova za izradu ovog Akcionog plana.

Ministarstvo održivog razvoja i turizma formiralo je radne timove, koji su izvršili analizu prioriternih objekata u javnoj upotrebi i predložili tehnička rješenja elemenata pristupačnosti tim objektima sa predračunskom vrijednošću radova. Vlada Crne Gore je Kapitalnim budžetom za 2014.godinu, opredijelila sredstva u iznosu od 400.000,00 € za realizaciju Akcionog plana za prilagođavanje objekata za pristup, kretanje i upotrebu licima smanjene pokretljivosti, od čega je 131.000,00 € za izradu tehničke dokumentacije a 269.000,00 € za izgradnju elemenata pristupačnosti.

Budžetska pozicija, odnosno projekat prilagođavanja objekata u javnoj upotrebi za pristup, kretanje i upotrebu licima smanjene pokretljivosti i licima sa invaliditetom za 2014.godinu realizovaće se od strane Direkcije Javnih radova.

S poštovanjem,



MINISTAR

Dr. Predrag Bešković